

筑牢生命防线 昌都市森林消防支队江达中队

铸造水域尖兵



本报拉萨讯(记者 杨小娟)近期,藏东地区降雨量增多,防汛形势日益严峻,昌都市森林消防支队江达中队积极贯彻落实上级防汛救灾工作指示要求,组织开展水域救援训练,旨在贴近实战的情况下,提高队伍应对水域灾害的应急救援能力,着力打造“一专多能”的救援攻坚力量。

训练开展前,教练员着重强调训练现场纪律,并对训练内容进行针对性讲解,主要涵盖了水域特点、水流变化、救援技巧以及安全注意事项等多个方面。训练中,始终坚持贴近实战要求,结合真实水域复杂环境,采取示范教学、实地讲解、逐人实操等方式开展,重点对急流救援入水方式、舟艇操作、翻船自救等内容进行了训练。通过严格要求及训练,确保参训人员将每一个动作记熟、每一个技术搞懂、每一项技能练精。

此次水域救援训练,不仅提高了指战员的个人救援技能水平,更增强了团队之间的协同作战能力。指战员纷纷表示,将以更加专业、高效的姿态,应对处置各类水域救援任务,为人民群众的生命财产安全保驾护航。下一步,昌都市森林消防支队江达中队将继续加强水域救援训练,不断提升救援能力,以实际行动践行“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的铮铮誓言。

本文配图由本报记者 杨小娟 摄



急流救援入水方式。

水中救援。



上图为波密县森林消防中队队员在用抛绳器抛绳。

本报记者 张宇 摄

下图为波密县森林消防中队队员开展横渡孤岛转移救援演练。

本报记者 张宇 摄



本报波密电(记者 张宇)为做好汛期应急救援准备,强化专业队伍建设,进一步提升队伍防汛救灾响应和应急处置能力,近日,波密县森林消防中队依托帕隆藏布江开展水域救援实战化演练。

波密县境内分布着帕隆藏布江及其支流数十条,每逢雨季,降雨量增大,山体滑坡和山洪内涝等自然灾害致灾风险显著升高。该中队聚焦“抗大洪、抢大险、救大火”实战需求,科学设置演练科目,重点围绕救援常识、技术要点和行动规范展开,对抛绳救援、舟艇操作、离心力救援及横渡孤岛转移等科目进行实战化训练。在此过程中,参训队员行动迅速、配合默契,严格按照水域救援操作规程开展训练,全流程模拟实战开展救援行动,安全高效地完成了各科目训练任务,达到了预期效果。

此次演练对历次抗洪抢险任务中的典型救援场景进行复盘,通过实地、实装、实操,全面检验中队在水域救援领域的训练成效。“下一步,中队还将采取理论学习和实践操作相结合、模拟训练和实地演练相结合等方式,积极做好防汛抢险救援应对措施,全面提升水域救援能力。”中队负责人说。

**开展防汛实战演练
提升水域救援能力**

波密县森林消防中队